

拘留所里,一只只“小灶”开起来

温州这一尝试属全国首创

本报记者 王乃昭
通讯员 董海晓 金向永

本报讯 被拘留期间可以参加驾考、学习职业技能,还能考取职业资格证书!今年4月以来,温州市拘留所内建起了机动车驾驶理论培训基地、焊工职业资格理论学习培训基地和失足女性就业力提升教育基地。这一尝试,在全国尚属首次。

在温州市拘留所一间多媒体教室里,十几名因无证驾驶被拘留的人员正在专心学习驾考科目一(交规理论)课程。大屏幕上播放的是驾校最好的教练专门录制的授课视频。杨某之前因无证驾驶二轮摩托车,被民警当场查获。在拘留所得知所有“拘学同步”培训后,他立刻报名参加。

温州市拘留所副所长方兆铭介绍,这些无证驾驶人员大部分为外来务工人员,他们往往不愿意花费时间和金钱去参加培训和考试,无证操作电焊的被拘留人员也有类似情况。“仅靠拘留和说教,很难杜绝类似违法行为在他们身上再次发生。因此,我们拘留所尽可能为他们提供培训,让他们把被拘留的这段时间用起来,同时

也为他们减轻一些经济负担,让他们出去后生活能够尽快步入正轨。”方兆铭说,“比如,在外面的话,电焊工理论培训每人需要150元,实际操作需要850元,现在我们与劳动就业部门商定,减免了这1000元费用。”

在另一间多媒体教室里,浙江省妇女儿童服务中心“失足女性就业力提升”项目负责人徐克美教授正带领着她的团队,为40多个被拘的失足女性讲授电商店面LOGO设计的课程。

课堂气氛十分活跃,一个名叫孙某玲的被收教人员还自告奋勇地上台向大家讲解自己作品的创意和思路。孙某玲是湖北人,因染上赌博恶习,欠债越来越多,最终走上违法道路。“我没想到,被收教后还能得到这么专业的指导。我一直梦想能开一家美丽的饰品店,现在我觉得自己离梦想越来越近了。”孙某玲这样说。

据统计,温州市拘留所里的女性被收教人员的文化水平普遍较低,初中及初中以下人员约占总被收教人员的70%以上。徐克美介绍,这些女性大部分都因缺乏一技之长、生活空虚,受金钱诱惑、受人蛊惑后从事违法活动,“她们绝大部分都希望能从事更具技术性、收入更高的工



被拘人员在学习驾考科目一课程

作,渴望走出阴影走向新生”。

针对这一群体的特点,温州市拘留所凭借国家级“巾帼文明岗”的优势,向省妇联争取到了“失足女性就业力提升”培训计划,免费对失足女性开展了美甲、电商服务、茶道等多种技能培训。

温州市拘留所的“拘学同步”项目自今年4月开展以来,得到了多个部门的支持,通过实施精准培训、精准教育,将社会矛盾化解工作延伸至执法末端,探索新时代监管场所的“枫桥经验”。

截止到目前,温州市拘留所已经对123名学员开展有针对性的培训,其中驾驶科目一培训70人、电焊理论培训14人、失足女性职业培训39人。



海关高效保通关

6月18日,随着一件来自澳大利亚的跨境商品——胶原蛋白口服液通过海关监管,今年“6·18”电商促销季杭州综试区下沙园区的入区跨境商品总量突破2000万件,相较去年同期增长25%。

为应对跨境商品进口高峰,杭州海关在6月初就制定了专项监管和服务保障方案,加强与相关电商企业的沟通,指导企业检查申报是否完整、商品备案是否规范等;增派监管关员,对进区集装箱车辆加强通关查验。图为海关关员通过手持移动设备验核商品信息。

通讯员 李晗 摄 徐红佳 文

《红海行动》中的“小戏骨”也来参赛啦

你还不赶紧来?

本报记者 邱逸涛

本报讯 炎夏六月,“江山如此多娇”第三届浙江省微电影奖作品征集也在火热进行中。截至目前,评奖办公室已收到来自各系统单位、各大院校、影视机构团队、微电影爱好者选送的近300部微电影作品。

在参赛微电影作品中,一张浅蓝色底色的作品海报很吸引人。海报主体只有一部鲜红的电话机,设计简洁利落。这部微电影作品《红色电话机》,由霍尔果斯金华纳影业联合北京电影学院制作,杨靖导演、李卓霖主演,讲述的是一个由上世纪八十年代老式红色转盘电话引发的故事。

影片的小主人公小虎为了得到小伙伴的认同,偷偷拨打了大院门卫的电话,却意外打到了“美国”。第二天,这台大院唯一的电话便不让用了。所有的线索都指向了小虎的那通“越洋长途”。为了弥补自己的过错,小虎想尽一切办法,却始终没能逃脱电话事件带来的内心压

力。“故事创意来自我们的童年往事。”影片导演杨靖说,“长大后就会发现,很多小时候觉得天大的事情,现在看来都是小事一桩。”

饰演小虎的小演员李卓霖可是个“小戏骨”了。别看他才8岁,已经和张嘉译、黄轩、赵丽颖等明星合作过院线电影、电视剧,还参演了今年口碑爆棚的军事大片《红海行动》,在片中饰演了人质邓梅的儿子轩轩。“小卓霖虽然年纪小,但是特别专业、敬业,你看他那炯炯的眼神,把人物形象刻画得特别好。”杨靖非常喜欢这个小主角。

去年这部微电影获得了第74届威尼斯电影节“聚焦中国”青年电影人培养计划入围展映奖,也获得了第二届宁波国际微电影大赛的最佳影片、最佳男演员的提名,不知道今年会有怎样的收获?让我们拭目以待吧!

报名通道将于8月31日截止。报名方式如下:

登录“浙江省电影家协会微电影专业



委员会”官方网站(<http://www.zjwdy.org.cn>)、平安浙江网(<http://www.pazjw.gov.cn/pinganshichuang/>)了解大赛详情,下载报名表填写并打印;含参赛作品视频、报名表电子版、演员剧照和生活照(男女主角、男女配角每人5张)的U盘(或光盘)1个。

1、邮箱报名:发送至浙江微电影官方微博信箱 zjwdy@vip.126.com

2、寄送报名:寄送至浙江省杭州市省府路9号省人民大会堂西一门(浙江省微电影奖评奖办公室),邮编:310006

联系电话:0571-87054424、13805798069(邱女士)、18868947924(胡先生)

戴好安全帽

近日,临海市公安局杜桥派出所社区民警,受邀来到辖区高速公路工地开展安全防范宣传。民警特别提醒工友,在工地干活时,上下班骑电动车时,都要戴好安全帽。

通讯员 叶明奎 摄

